

少代会专刊
致敬幕后英雄
幕后之王（上）
安徽省第六次少代会幕后花絮集锦
□方芳

5月31日上午，中国少年先锋队安徽省第六次代表大会（以下简称省第六次少代会）在合肥开幕。会议期间，开展了红色话剧演出、红领巾素质拓展课、“数字解码探发展 童心筑梦新时代”主题队会、“听党的话跟党走 争做江淮好少年”迎“六一”文艺汇演等丰富多彩的活动。“台上一分钟，台下十年功”，少代会的成功举办，离不开幕后团队的精心策划，本期专刊，我们走进幕后，先后采访了少先队员代表、少代会委员代表、晚会导演等，通过他们在幕后的努力拼搏和故事分享，继续传递少代会精神，向新中国成立70周年献礼。

心情像坐过山车

参与环节：主题工作报告

参与人员：合肥市南门小学五（5）中队 胡子阳

省第六次少代会现场，少先队员代表胡子阳，同省第五届少工委主任李丹云一起，做了《奋进新时代共筑中国梦 团结带领广大江淮少年为建设现代化五大发展美好安徽做好全面准备》的工作报告。

紧张、兴奋、期待、焦急、辛苦、放松、沮丧、反思……这些关键词，是胡子阳第一次参加省级少代会的感受。“从参加选拔到入选，从开始准备到报告结束，我的心情就像坐过山车一样。”3月份，有着多次主持和演讲经验的胡子阳，陆续通过校选、市选、省选，最终成为报告人之一。“校选的时候，时间不够，我准备不充分，当时特紧张，担心会落选。”一番过关斩将之后，胡子阳兴奋起来，期待着早日开始新的准备，“等了一个月呢，我都急坏了。”

拿到报告材料后的一个月时间里，每天晚上，半个小时，胡子阳熟读内容，调控速度，并录下视频，在老师们的指导下，不断总结问题修正问题。材料中的部分内容前后修改过4次，胡子阳也跟着做调整。他坦言，有时也觉得辛苦，尤其是遇到困难的时候。“读光荣的róng音时，我的发音不够圆润饱满，嘴巴总是不听话地扁着。没办法，只能多练。老师一遍遍教，我一遍遍练。”不放弃就是一种成长，付出总有收获……

报告结束后，胡子阳松了一口气。“我觉得表现还不错，但有一个小失误。最后一段合读，我少读一个字，也许很多人没听出来，但我还是有些沮丧。我也在反思总结，希望有机会能表现更好。”

南门小学教务处副主任李璐，督促胡子阳日常练习，“整体很棒！”李主任表示，除了胡子阳自己在幕后的努力，老师的指导也很重要，如班主任王艳老师，负责礼仪指导的校总务处柯妮主任，“还有庐阳区教体局团委贾莉书记，也会抽时间给予现场指导。”通过少代会，少先队员代表对少先队的认识更深入、更全面，“他们的责任意识更强，能更好地服务于其他少先队员。”

班主任王艳老师指导胡子阳发音 庐阳区教体局团委贾莉书记现场指导

坚守是一种幸福

参会人员：安徽省第六届少工委委员、宿州市雪枫小学副校长 王兆元

作为首批“星星火炬”奖章获得者，王兆元少先队名师工作室上榜全国少先队名师工作室。

“这是我第二次参加省级少代会，通过切身参与，我的整体感受是很圆满。”整场大会高端、大气，主题鲜明，环节紧凑，内容务实，活动丰富多彩，有很多文化亮点。“少先队员代表在台上的各种精彩表现，让我感受到学校少先队工作的扎实规范，这是日积月累坚持的结果。”

王校长坚守少先队工作38年，对少先队有着特别的情怀。在他看来，坚守，是一种幸福。在日常工作中，王校长注重少先队阵地建设和组织建设，关注一线少先队工作者的成长，把培养学生的综合素质作为学生发展的终极目标。一年级新生入队仪式，王校长会邀请爸爸妈妈们进校参加，“家长的反馈很重要，家校共育利于学生发展和成长。”王校长表示，他希望新时代少先队员们，从小坚定信仰，日常养成优秀道德品质，加强劳动教育，有贵在坚持的拼搏精神，有真本事，成为有学识有见识的学生。

后台如同蚂蚁搬家

晚会导演：“听党的话跟党走 争做江淮好少年”迎“六一”文艺汇演 罗东波

今年是新中国成立70周年，晚会第二日，便是六一儿童节。基于此，罗导演对整场晚会有自己的思考和期待。“我希望晚会所有的节目，一为国家喝彩，二是少先队员们为自己的节日庆祝。”

晚会7点开始，罗导演带着催场员、灯光师、音响师等20多位工作人员，从下午4点开始装台，安装LED屏和音响、调试灯光……试麦时间只有40分钟，很紧张，“不过学生们的表现很专业，适应能力很强。”

8个节目，100多位学生，整场晚会期间，所有参演人员和其他工作人员各司其职，在后场说话压低声音，忙而有序，“那场景，有点像蚂蚁搬家。”罗导演笑着说，两个多月的准备，晚会的成功是所有台前幕后人员的集体结晶。

现场花絮